HAZI FELADATOK A GAZDASAGI MATEMATIKA II. TARGY GYAKORLATATHOZ II.

1. Egy szabdlyos dobdkockaval kétszer dobunk. Mennyi a valdsziniisége annak, hogy az els6 dobés
eredménye legalabb hiaromszor akkora, mint a masodiké?

2. Hajétorottek egy lakatlan, novényzet nélkiili szigeten azt tervezik, hogy a viharban zatonyra futott
eredeti vitorlds hajéjuk darabjaibdl 1j, kisebb hajot épitenek. A vihar az arbocot véletlenszertien harom
darabra torte. Tudjuk, hogy ha az eredeti 30m hosszu arbocnak maradt egy legaldbb 17m-es darabja,
akkor a hajé megépitheto. Mi a valdsziniisége, hogy amikor visszaisznak a hajéroncshoz, taldlnak ilyen
darabot?

3. Két szabdlyos kockdval dobunk. Mennyi a valdszinlisége, hogy a dobott szamok Osszege 3 7 Mennyi
a valésziniisége, hogy a dobott szamok Gsszege 3, feltéve, hogy a dobott szdmok Gsszege paratlan?

4. Legyen a & valészintliségi valtozd egyenletes eloszlasi a {—3,—2,—1,1,2,3} halmazon, és legyen
n = £2. Hatédrozza meg 7 eloszlasit, varhaté értékét és variancidjét!

5. Egy szabalyos dobdkockaval hétszer dobunk. Jeldlje ¢ a kettes dobasok szamat. Hatarozza meg &
varhaté értékét!

6. Egy augusztusi éjszakdn dtlag 20 percenként észlelhetd csillaghullds (a csillaghulldsok széma Poisson
eloszldst). Mennyi annak a valészintisége, hogy egy féldéra alatt legfeljebb egy csillaghullast latunk?

7. Egy & valdsziniiségi valtozd silirliségfiiggvénye

f(x){o ha z < 3,

m% ha z > 3.

Hatarozza meg az a egyttthatd értékét! Szamitsa ki & medidnjat!
8. Legyen & egyenletes eloszlast az [1,2] intervallumon. Hatdrozza meg /€ varhaté értékét!

9. Annak valésziniisége, hogy egy benzinkitnal a tankoldsra 3 percnél tobbet kell varni, a tapasztalatok
szerint 0, 2. A véarakozasi id6 hossza exponencidlis eloszlasu valészintiségi valtoz6. Mennyi a valdszintlisége,
hogy véletlenszeriien a benzinkuthoz érkezve 5 percen beliil sorra keriiliink?

10. 7. Legyen (&,n) egy kétdimenzids valdszintiségi véltozé (—1,0), (—1,1), (—1,2), (1,0), (1,1),
(1,2) lehetséges értékekkel, és P(§ = —1,n =0) =p, P(( = —-1,n=1) =p, P(§ = —1,n = 2) = 4p,
P=1,n=0)=p, P(=1,n=1)=p, P(( =1,n=2) = 2p eloszlassal, valamilyen p € R mellett.
Adjuk meg a (&, n) véltozdéra vonatkozd kontingencia téblazatot!

Hatarozzuk meg p értékét!

Adjuk meg a £-hez és n-hoz tartozé peremeloszlasokat!
Szamoljuk ki £ és n kovarianciajat!

Fiiggetlen-e & és n?

Adjuk meg £ + 7 eloszlasét!

11. Egy iroddban 3 telefonkésziilék van beszerelve. Annak a val6sziniisége, hogy valamelyik késziiléken
egy 6ran beliil hivas fut be rendre 0,8, 0,6 és 0,4. A £ valésziniiségi valtozo jelentse, hogy egy 6ran beliil
héany késziiléken jon hivas. Hatdrozzuk meg £ medidanjat, méduszat és 0, 3-kvantilisét!



